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Közművelődésünk fejlődése.
A népek élete akkor egészséges és az 

állami élet akkor biztos, ha a nagy nem­
zeti ideálok lelkesítik az embereket, ame­
lyek az emberek sajátságos elégiiletlensé- 
gét a fennálló renddel a jövőre irányozzák 
és ezáltal a fokozatos haladást biztosítják.

A mindinkább szélesebb alapokra ke­
rülő állami és társadalmi élet eszményei 
között a legnépszerűbb és legtermészete­
sebb ideál az, aki az embertömegek szel­
lemi, erkölcsi és esztétikai nevelését egye­
temessé és általánossá akarja tenni.

Különös nagy átalakító hatással van 
az egész társadalomra a műveltség és a 
tudomány, mert a vagyon mellett a művelt­
ség az, amely az embereket az úgynevezett 
felső és alsó társadalmi osztályokra szét­
választja s kétségtelen, bár kevéssé szökik 
szembe, hogy a műveltség milliomosai ép 
olyan veszélyesek lehetnek a társadalmi 
rend egészséges fejlődésére, mint a túlnagy 
vagyon birtokosai.

A művelődési mozgalmak között, ame­
lyek az utolsó évtizedben Európaszerte el­
terjedtek, a legjelentősebb az a törekvés, 
hogy a tudomány eredményeinek népsze­
rűsítésén túl maga a tudás terjesztése, az 
elismert igazságok tanulmánya szolgálatába 
álljon a nemzeti élet szorosabb egységének 
és elősegítse nyugodt, haboritlan kialaku­
lását.

A népiélek minden időben mintegy 
ösztönszerűleg kereste a széthúzó egyéni 
törekvések közepette az összekötő kapcso­
kat.

Szomorú diadal.
Irta Fülöp Hona.

Ma volt az esküvője. Ott voltam, persze 
volt rá gondom, hogy ne lásson. Hogy telt a 
szegény fin, hogy nyugtalankodott, hogy "keresett 
a szemeivel es bizonyosan örült, mikor vége volt 
a templomi ceremóniának. Azt hiszem, úgy kép­
zelte, hogy én valami botrányt fogok rendezni. 
Nem merte elhinni, hogy ilyen egyszerűen es 
simán leállók az útról.

Aki egyszer megjárta már, az fel. És ö — 
szegény — igazán rengeteg kellemetlenséget tűrt 
el a női miatt. Úgy látszik, mindegyik arra szá­
mított, hogy ö, épen ö, kivételesen örökös lesz 
nála. Es sohase volt nyugta ezektől, megbocsát­
ható és érthető hát ha tőlem is felt. fezt külön­
ben sokszor említette is.

Nagyon szerette a kezemet. Tetszett neki 
az én hosszú, hegyes körmii ujjam. Mindig vegig- 
huzta az arcán a körmeim élét:

Most olyan puha az ujjad, olyan kedves a 
körmeid érintése, de ha egyszer az élét is meg­
ismerem I Olyan a cirógatásod, minta macskáé, 
puhán, bársonyosan simogat az ujjad, de min­
dig eszembe jut, hogy hátha egyszer simogatás 
közben karmolni fogsz. Mindig félni kell tőled. 
Egészben olyan vagy, mint egy szép, fekete bár­
sony macska. Olyan vékony a tested is, a dere­
kadat szinte át tudnám fogni a két kezemmel. 
A szemed fekete es a homályban mégis valami 
sárgás, csillogó fényesség vibrál belőle. Ti ked­
ves, szép, fekete bársony macska . . .

Félt tőlem és elküldte hozzám a barátját az 
eljegyzése hírével. Úgy látszik, furcsa vélemény­
nyel volt az is rólam, mert hosszú es zavart be­
vezetést csinált a dologhoz. Aztán nehezen es 
bátortalanul nyögte ki, hogy hát az Andor meg 
fog nősülni.

Meglepődtem: ennyi volt az egész. Nem 
sírtam és nem fenyegetödztem, csak megüzentem, 
hogy én igazán, igazán kiváltom, hogy ö nagyon 
boldog és szerencsés legyen.

— Mondja meg neki, hogy ne féljen tőlem. 
Hogy miért is kellene félnie, nem tudom, de fél.

Régibb időben a vallásos eszmék vol­
tak nagy keltő hatással a nemzeti érzületre; 
majd az irodalom, költészet és művészet 
kerültek bensőbb kapcsolatba a népiélek 
termékeivel és nyertek nagy jelentőséget a 
nemzeti lét harcában.

Tagadhatatlan azonban, hogy a vallás, 
bár őszinte alázat és ájtatos buzgóság na­
gyobb közösségben nyilvánulhat, mégis 
inkább az egyes lélek boldogulását és üd­
vözülését veszi célba es ezért a vallást a 
társadalmi és állami rend alapjául és nem 
céljául kell kitűzni, mert egyetemes jellege 
mint összekötő kapocs, az idők folyamait 
elhalványult: költészet es művészet pedig, 
amennyiben remekeik főleg alkotóik egyé­
niségének kifejezői, számot tartanak a ro­
kon egyéni érzület visszhangjára, de csak 
válságosabb, vagy ünnepiesebb helyzetek­
ben válhatnak az egész népet lelkesítő 
szózattá és csekély befolyással vannak a 
szociális erőviszonyokra. Egyedül a tudo­
mány egyetemesebb érvényű értelmes bi­
zonyításon alapuló eredményeitől várhatni, 
hogy oly egyesítő meggyőződésnek legye­
nek alapjai, aminő nélkül a rendekre, osz­
tályokra tagolt társadalom egységes nem­
zeti életet nem folytathat. Ez az alapja 
tehát annak a törekvésnek, mely elég jel­
lemzően, Angliából indult ki, a modern 
államéletnek ős hazájából, hogy bevigye az 
elméleti tanulmány szereteted és a tudás 
felvilágosítását a nép minden rétegébe és 
a tudomány meg a műveltség iránti sze­
retet és becsülést a nép minden rétegében 
állandóan ébren tartsa.

Nálunk a Szabad Lyceum szervezése

Én nem hivatkozom az ö szavaira, tessék a le­
velei, egytöl-egyig itt \an mind es én must mar 
igazán nem kívánok semmit. Eddig sem kertem 
tóle semmit, hogy szeretett, az nem miattam volt. 
a meleg szavai, a csókjai, azokat azért adta. 
mert neki jól estek, es en sem tettem neki szí­
vességből semmit soha, tehát nem tartozik nekem 
semmivel. Én jól tudom, hogy ti/ ilyen, úgyne­
vezett erkölcstelen lányuk, ilyenkoi követeinek 
Sőt pénzzel is ki lehet űzetni őket. Ezt azért em­
lítem én, nehogy maga hozza elő, bár nem tu­
dom, van-e erre megbízása. Biztosan van. Ez 
így szokás. Mert most már en is csak egy er­
kölcstelen lány vagyok előtte. Miért, nem tudom, 
ö sem tudja, de ez így szokás. Mondja meg hát 
neki, hogy én miattam nem lesz soha kellemet­
lensége.

— Hát . . hát ilyen könnyen lemond róla V
— En i Lemondok róla ? Ki mondta ezt 

En csak tudomásul veszem, hogy u lemond ro 
lant. Hogy én erre milyen érzésekkel gondolok, 
hogy én most mit érzek, hogyha maga elmegy, 
en fogok-e sírni, hát althoz, magának igazán sem­
mi köze. <>t meg ez. nem érdekelheti Neki most 
csak az a fontos, hogy én kifele, az. emberek 
előtt milyen leszek, a magányos óráim, a csön­
des, mély érzéseim egyedül csak nekem fontosak 
Mondja meg hát neki, hogy: az. a lány el van 
intézve, ne félj tőle.

Mikor elment a közvetítő juharát, hogy én 
egesz. nap és egész, éjjel hogy sirtani, azt senkise 
l'itta. Es folyton azt mondogattam: lehetetlen, 
hogy elfelejtse a mi közös óráinkat, az en millió 
szép, meleg szavamat, hogy este hányszor jártunk 
karonfogva es szótlanul apró utcákon, ezeket 
nem lehet elfelejteni Hát igenis el lehet. Mert 
el is felejtette: ma volt az. esküvője.

A menyasszonya most már a felesége 
szép lány nagyon es gazdag nagyon. En nem 
vagyok szép. Gazdag meg különösen nem va­
gyok. Bár az. utóbbi időben igazan csinosan és 
elegánsan öltözködtem, hogy ne gondolják az. 
emberek, hogy ü szűkmarkú. Mert persze azt 
hitték, hogy a ruhaszámlám az. ü gondja. Mindig 
én mondtam meg neki, hogy mit vegyen. Mert

indította meg a mozgalmat és els -- 
a középosztály köreire kívánt hatni \\. 
inkább idegen példákon igazodx 
tódutt a mozgalom a Szabad l.yce a 
kassájában és legújabb ily hajtása . Nejt 
akadémia nevén kiválóan az alsóbb tv te 
geket törekszik bevonni az olynenu. . 
mányba, mely nemcsak a közcltckv ; -- 
nosságot, hanem a szellemi 
ápolását, a művelődés áldás.uh,v 
tudatos részvételt tekinti célján,v 

Kétségtelen, hogy a szabad inti 
nyék mind e három ágú és fokú -a;;.új­
ságára szüksége van a szón s.mb s , r 
vezetőieken kívül a közművel' 'öcsnek 

Az alsóbb néposztályok rászorulnák 
az iskolai tanításon tűi szűkkorű 

tapasztalataik bővítésére. I'öl kell előttük 
tárni legalább is hazánk természetes vi­
szonyainak kevésbbé ismert tényeit, nem­
zeti történelmünknek, irodalmunknak es 
művészetünknek tanulságos es lelkesítő 
adatait; majd az idegen őrs/ gok es nem­
zetek példáinak bemutatásával alkalmat kell 
nyújtani összehastmlitasra es közállapotaink 
szükséges bírálatára, hogy gondolkodva 
és okulva vehessen reszt népünk minden 
fia a kívánatos és folytonos haladás mun­
kájában.

Középosztályunk műveltsége, ha itt-ott 
talán külső máz tekintetében javult is, na­
gyon is szükségét láthatja a szélesebbkörii 
tájékozódásnak, a tudomány >s kutatás meg­
állapodott fogalmi eredményei, valamint 
igazságának és tételeinek rendszeres kap­
csolatai körül. .Mai nap. az élet bonyodal­
maiban, ilyen eligazodás hiányában, "Ss/t

folyton vásárolni akart valamit. V egyetlen ék­
szer, amit elfogadtam, egy keskeny k ,k ‘gy :a 
csak olyankor viseltem, amik.■ r vek voltam. 
Egyébként mindig virágot vett. Soksz. i tele -t- 
volt a szobám aranyos, kedves minio/a i 
kai. Most az elhervadt mimózákat a karika.:;,
Vei együtt egy parfümős kazettába tetter: , ry 
vörös koporsó . . .

Most Te zajos társaságban 
gany mellett ünnepeled az uj elvied els n; .
En meg ill egyedül temetem a regi ileteli: 
napját es a máshoz szóló mezes </a\ ,1 . : . 
erő z.eneje nekem halotti muzsika is ,. 
kárhozat.is édessége nekem must mar 
IV vagy a boldog, a jókedvű, a \ agy ik 

hagy ott, az elfelejtődött, erőszakkal i Itt mi n 
látod : mégis én vagyok a győztes. : diadalív, 
En vagyok a diadalmas a szóm, a iV-.rg.a r 1 
sírásommal, en vagyok a győztes - dk i- 
dettségemniel. vsak én vágtok. Minl nin 
győzelemnek ujjongó ám a kialt ma. \ ami I. i; 
szomorú, csendes, felit-1 diadalok is. amelyik-, i 
sírni kell. Es nem a Te pimsarcti. bohém i. 
asszonyodé ám a diadal, az i-nuin. íz tnu - 
ezé a szomorú, sapadt, kisírt s/miii lánya 1 ! 
nálam nem változott semmi, t ti mégis, migi ,i 
Tied maradtam, a Tied, a Tied, az egesz 
lemmel, és nem tudja elvenni lökni a E asz- 
szoiiyod, a Teérted való szomorúságot, a sir,-mi 
és ezt a szép, szomorú győzelmet nem tudja ti 
venni senki tőlem, mert en vagyok az, aki leg­
többet adott az életéből Erteil, mert m vagyok 
az, akinek adósa maradtál, akit nem tudsz kifi­
zetni soha, akire mindig fájó hálával kell gon­
dolnod és akihez mindig melegséggel, szeretettel 
leszek és én vagyok az, aki Neked táj, mint 
ahogyan egy untak egy kifizetetlen adósság, mell 
én mindig jó voltam hozzad, mert én most is jó 
vagyok hozzad, én most is éjiemig) szeretlek, 
és ha a szeretet, az érzéseket nein is lehet ki 
érdemelni, mégis kínozni log l eged .1/ én nagy 
nagy szeletelem, a széji, szomorú, egyetlen iliaga 
diadal, a diadal, a diadal . .

Ma volt az esküvője . .



foglaló ulnivlkvdó képesség nélkül tmlatos 
ku/.rviníiködúst nem várhatunk ;i nemzetek 
nagy versenyében középosztályunktól, 
amelyre pedig nemzetünk jövője alapítva 
van. S végre még azok is, akik tudomá­
nyosabb előkészülettel léptek pályájukra, 
nem lehetnek el a tudományoknak a foly­
ton gyarapodó felfedezésekkel jaro nagy 
átalakul;:- aluli, az uj problémáknak és 
11 ■,,íI aa ,' vk p mtos ismerete nélkül.Szűk- 

, a . lha mindennapos gyakorlatban 
rMi ti pedjenek, hogy azok részéről, 
akiknek feladata a tudás hagyományainak 
;1K , j /és( mellett a tudomány továbbvi- 

, a t,.jvj !ai tanárai részéről időnkint 
- pillán' ; vérjenek a tudós pályák mű- 

v . e hogy ez utón föntartassek a

-ialakban a három, már 
-a érv, a Népakadémia, a 

v: I.. enni é Szabad ügyelem külön 
, műink euvillást kisegítő és 

. a I a. désének jellemzése.
a Lesük k'-zótt es mellett

Uránia Magyar Tudományos 
: Uránia Magyar Tudomá- 

Szinliaz, amelvek a szélesebbkörü 
s/iezetíiknél és sokoldalú eszközeiknél 

.a a felit elősorolt intézmények köz.i'tt 
:sz igos jelentőségűek nemcsak azért, 

mert egvetemes jellegüknél fogva az egész 
országban egymagukhan állanak, hanem 
különösen azért, mert működésükét az or­
szágra, ,1 a \ ároson kívül nemcsak az or­
szág majdnem minden városára kitérjesz 
tették, hanem az ország legkisebb közsé­
gébe is aljúinak felvilágosító, oktató és 
nemesítő tevékenységükkel.

Az óverhászi Önk. Tiizoltöcgylet
zászlószentelése.

Impozáns, arányaiban is gazdag es sz.vp 
ünnepélye voll az. almait vasárnap, v hő 17-án 
( ivei has/ kö/s, gének. (ink. Tüzohóegyltte tar­
totta a /ászlószenteleset, a vármegyei Tűzoltó 
szowtsvg ex i remits közgx flieset ás szokásos 
mvgyvi versenyét A sz.ép ünnepelvre több mint 
.50 megyei testület guilt agyba ()\tikászon. Soha 
ennyi tűzoltó meg együtt nem volt e megyében, 
mint itt

tastülelileg lettek reszt Adorján. Bácsié 
k :eh gy, Ii u sioldvar. Csurog, battak. Kishegyes, 
k ki:. Ko -111111 a 1 \ a, Kula, (tsziváv/. Palánka, 
l’eti a/. I'áterráve, Titel, Vepröd, (tverbíisz as 
l áx i íb isz községek as Hungária kendergyár 
líi/.oltiK gyk lei es a 2 kel X'erbász 1 ladastyán 
egylete Képviseltették magukat: Apaiin, Búin, 
Buts. Beska, C'svrvenka. I toroszló, Kanizsa, ()- 
bei -e, Szabadka, Szenttamás, S/ond, Topolya.
/'nibor. Mmoviczn es meg sok más község 
egyletei A távolaidnak már ló-an, a közelben 
lakok 17-1 n a reggeli vonatokkal érkeztek Ver 
b.oz- i. hol az. iskolákban lettek elszállásolva. 

Te.; estek Ifi-.'m volt több vendéglőben.
I tisztel vonulás, zászlószentelés.

\ asarnap ivggvl 7 makor az állami iskola 
tti 'VII, -/vp napos időben gyülekeztek az 

gyünk zeneszó mellett. I elnvolc inakor meg­
indul! a v. leien mellet kettösreltdekhen az la 

•t ü li . innen pedig vissza a zászlóanya 
• t'.kkvni két iii'gvzvtet megkerülve, több

' gy nli kezelt a zenekarok után s a 70 
x - koszorúslány (elvonulásával a zász 

■ : dgyik. megyei vendégek és a föparancs- 
ki 1 : \i az isi. ilali nn I lallitoti is g\o 

■ / lilt ünnepi sátorba vonult. Itt első
I K < ív lila községi jegv/o. az óverhászi 

' öt! paiancsnoka üdvözölte a vendé
• ' ! kibontották a gyönyörű zászlót, me-

■ ti ip jelszó van alannyal kitiimezve:
mzilx In. il. szeretettel áldozzál!" Kiss (ívnia 
dx - bes/édi után Roth Bela ev. lelkész papi

ni- -in-:! re as nemet beszedtiell fejtegette 
1' v :eletit .sigét es megáldottá a zászlót, 

v ! \ n elv Je.Mos gór. kel. lelkes/, szentelte j 
1 asz lót is -./erb a x elvett beszedet mondott.

\ ' szed xi gi vei következett a s/i glu xeres
K - 11 v nianv zászlóanya megtudva a zasz- 

I hnu/ett iiUzot mondotta a szeg beverésenél.
I " ,;a 1 gyei méltóságok, kiküldöttek, majd 
111 Ig-m11 ok x érték bi- 1 szegx'ket. ilv sok illeg a 
délután n ily urnára maradt.

A közgyűlés és közebéd.
\ zaszlos/egek bevetése illan az összes 

egyletek dis/lvlvonulasa következett a szövetségi
■ In-'k itj. \ ojniln István nyug. löispan tiszteletéle. 
lile a 'Hegy el I n; oltos/ox lse. az egyesületek
meghatalma/ottaival a községháza tanácstermébe 
xonnlt évi I emits ko/gy ülésere A hivatalos vs 
!"b" "gyek elmti zese után az elnök átnyújtotta 
(isztrogiinai I ■ : in obecsii tmiitó lopnia■ o 
Hóknak az oi.is/ In/nlioszovvlseg koronás érmét 
s/ep beszed kist leteben. Osztrogonác S/.ellt- 
peteivárott volt mint kiküldött a tűzoltói vitag- 
koiigi, ss/tison mint lixvii kapta a szép kittin 
leiest. A közgyűlés vvge/.tevel a Kaszinóban igen

látogatott társasebéd volt. Az első íelköszöntot 
az Örs/.. Tii/.oltós/.övetség előadója \ arga Lőrinc 
(Temesvár) mondotta a Királyra. Sikerült f el - 
kéiszinitoket mondottak meg ifj. Vojnits István 
szövetségi elnökre, Kiss Gy ulmie zaszloany aia, 
a vármegye vezetőségi re, a jubiláló egy esületre, 
a vendegekre, lenduzosegrc siti.

Versenyek.
tini d makor i versenytérre indultak a 

mái sorakozott testüktek, ahol rengeteg nép- 
tömeg varia a versenyek megkezdései.

A verseny hamm vész.béil állott.
1) A kocsilvcski ui.oie U egy esület jelent­

kezett. Sorshúzás útján sorrendben: Yepród, 
(')szivac. Bet erre ve, Titel. Csurog, Bácsfek ele­
in gy. Kossulliialva, K: - kei es Betroc tiizoltoi 
\ i , sein e/.tek. Minden >1 illet egy iskolai es egy 
gy(-:s-zerelest csinált. Xz eredményt csak az 
összes versenyek után. este Sorakor hirdette 
ki a bizottság. I. dija: kapott Kossuthnak a, II. 
Beterí tve. Ili Kiskér, IV. I itel.

A un i/.ibmyléc'kendőre 4 egyesület je­
lentkezett: Kula, Adorján, Bácsföldvái is (Múltak. 
Szinten 2-2 gvakorlatot mutattak be. Dijat nyer­
lek I. Bacstöldvár, II Kula, 111. (Múltak.

3) Az egyéni versenyeknél is több egyesü­
let v ei i ny zeit a gyorsmászásban.' Lz már alig 
ndekiiti közönséget, mert lassan sötétedni 
kezdeti es mindenki leste a verbás/i egyletek 
t.anadasát. .Mászásban az I. dijat Dörner János 
Kula nyerte el, egy szép ezüstórát. Hahn bereue 
Kula. mint vezénylő szakaszparancsnok egy ciga- 
itt.:.!légit kapott szakavatott vezénylésért. A 

■ ulai tii/oltóegy let az ..óverhászi hölgyek“ diját, 
mint II. dijat nyerte el.

A x vi sein ek után támadást mutatott be 
I unünk. melyért dijat is kapott. Ezután a 2 Ver- 
basz, Ketulergxár vs ltjusági egyletek mulatták 
be i gv tides támadásukat, mely mindenkit meg­
lepett. Különösen a szivómotorkocsit nézte min­
denki. in elv nagyobb tüzeseteknél megbecsül­
heti llen előnyére szolgálatid a tűzoltóságnak.

Este az Erzsébeti igeiben
/.ombori Iparos Dalárda közreműködésével 

miixészestely. színház es tánvvigalom volt, mely 
kivilág''s kiviivádiig tartott derült jéikedvben. In­
nen kiki sietett a reggeli vonatokhoz, hogy az 

:a 'mhirt niegvígv e szeretteinek, mert apróbb 
dijakat több vezénylő liszt és hajtárs is kapott. 
(Iverhasz. büszke lehet sikerült ünnepélyére és 
lelkes közönségévé.

Hírek a megyéből
István napja. I egiíjabb kamjimkai Szemző 

Isiván loispanunk S/t-lstván napján ünnepelte 
névnapjai, mely alkalommal úgy a hatóságok, 
mint tisztelői es jóbarátai, nagy szambán keres­
tek tel A vármegyei és városi tisztikar testületi­
leg tisztelgett a toisp,atillái. \ vármegyei tisztikar 
nevében Scultéty l elenc alispán, a városi tiszti- 
kai uex eben pedig Hauke Imre polgármester 
üdvo/ólte megyénk népszerű főispánját.

Szabadka. Szent István napján d.u. isme­
retlen okból kigyulladt az. itteni pályaudvar téliéi - 
aru-iaklaia A 150 méter hosszú favázás épület 
a benne telhalmozott mintegy fél millió K értékű 
aruxal mxad idő alatt lángokban állott. A tűz 
teltaito/tuthatlaniil te:jelit át a raktárral szemben 
lev - hazakra, amelyek közül egy tóidig égett, 
többi pedig belekapott a tűz A rémit« I hőségben 
alig lehetett oltani. I gy másik raktárba beraktá­
rozott áruk egy része felrobbant, más része a 
nagx hőségtől meggyulladt A tűz keletkezésének 
okát nem t .dt.uk megállapítani. Két waggon is 
elegeit. A magyar államvasutak kára épületekben 
mintegy 200000 K. a leégett waggonokban 3(XXX) 
K. .1/ "elegeit a: tik értéké több mint fél millió K.
\ lei gitt hazak értéké közel 150000 K-ra tehető, 
úgy. hogy a tűz által okozott kár megközelíti 
az egx millió Ix l.

Házasságok. S/nrich (ie/.a, zentai polgar- 
::,i -tel oiok husi get esküdött öze. Dala Karolyne 
úrnőnek Szegeden Nemes Oszkár, a cser- 

1 vellkai ciikoigx.il tisztviselője, i hó 1 1-ell kötött
házasságot XVagnei Xnnával. Csihás János 
bac'toldvari sjegy /a eljegy ezte (iubimi Juliskát 
Adan.

Bácshod mg varmegye „Kó/.segi alkalma­
zottak nviigdijalai “iának mull évi számadás, zái 
hala szerint az alap vagyona közel két millió, 
pontos iiss/egheii 1 .ö52,i)7ii K.

Eltűnt igazgató-tanitó. Bacshod -gme- 
gx e ko/agazgaiasi 1 ottsaga közzétett felhív hsá­
ban lelszohtja K' 'hűt Mihály nos, 28 exes kiskeli 
album elemi iskolai a/gato-tanítót, hogy állását 
azonnal foglalja el, illetve tartózkodási helyet 
azonnal jelentse In. inéit különben állása végleg 
elhagyottnak tekinttetik.

(Mívese. Az (limesei eddigi községi polgári 
fiú- es leányiskola államosittatott. Az eddigi 
községi tallérokéi is itves/i az állam. Igx ,a val­
lás- es kö/oktaiásűgv i minister l gray György 
polgári fiúiskolái es l'atay Izabella polgári leány­
iskolái igaz gab it az intézeti k vezetésevei meg 
bízta is mindkettői a Vili. fizetés osztályba ki 
név e/.te.

Uj posta-tavi ró főnök. A kereskedelmi 
ministel Bruckner Lajos budapesti posta-távini 
lotisztet Újvidékié posta-távíró témiikké kinevezte

A bácskai terméseredmény. Hivatalos 
megállapítás szerint Bacshodrogvarmcgy e te■ ti— 
leteti HSezer hold buzavetés holdanként átlag 9 
mázsát: 47ezer hold árpavetés holdanként 9 és fél 
mázsát, 21 (»ezer hold zabvetés holdanként 7 es fel 
mázsát hozott. A kukorica, a takarmányrépa, 
komló, len es kender jó termést Ígérnek, vala­
mint a cukorrépa is, melyből 17ezer hold van.

Topolya. Az igazságügyi minister Sebők 
(iyőző bácsalmási dijnokot a topolyai kir. járás­
bírósághoz irnokk" nevezte ki. A topolyai
képviselőtestület e hó Hi-án tartott ülésén töltötte 
be az. üresedi shell volt kel segédjegyzői állast.
A ni. segedjegyzöi állásra Tompa Lajos sztapari
és a IX-ik segédjegyzői állásra Rancz György 
cservetikai svgedjegy/aTét választották meg egy­
hangúlag A topolyai képviselőtestület leg­
utóbb tartott ülésén f ekete Lndre főjegyző in­
dítványára 200 K-t szavazott meg az árvízkáro­
sultak segélyezésére.

Egy felebbezés tanulságai. Pap Bereite
bácsfeketchegyi, Stein Miklós szeghegyi lakos 
kivándorlásra való csábítással foglalkoztak. Útle­
vél nélkül szállították áldozataikat a határra és ott 
saját sorsukra bízták a szerencsétleneket. Az új­
vidéki határszéli rendőrség működésének első 
évében leleplezte őket. 1911 december 12-én az 
elsőfokú hatóság egy vnkint 10 napi elzárás es 
100- 100 K pénzbüntetésre Ítéli őket. Megfoleb- 
bezik a 11. fokit hatósághoz, az alispán 1912 ja­
nuár 17-en 5- 5 nap es 50- 30 K-ra szállítja le 
a büntetést, libben sem nyugodtak meg, hanem 
a legmagasabb fórumhoz feleb bűztek, t.z a bel- 
iigyminister. 1913 augusztus 2-án hozott Ítéleté­
vel egy vnkint 00 napi elzárás e< egyenként (iOO 
K pénzbírságra Ítélte őket.

Vándorgyűlés. A Bácsbodrogvármegyei 
gazdasági egyesület a szabadkai gazdasági egye­
sülettel karöltve I. hó 17-en Szabadkán, a város- 
haza dísztermiben vándor-gyülest rendezett, a 
melyen mintegy 800 gazda vett részt. A vándor­
gyűlést Törley társelnök vezetese alatt működő 
bizottság a legnagyobb körültekintéssel készí­
tette elő. A gazdák a reggeli vonatokkal érkez­
tek. a csoportvezetők kalauzolása mellett vonul­
tak a szabadkai gazdasági egyesületbe, ahol ne­
vezett egyesület megvendégelte az érkezőket. I* 
órakor vonultak fel a gazdák a v aroshaza dísz­
termébe, ahol Törley elnök nyitotta meg az ülést. 
Megnyitó beszédében a vándorgyűlések célját a 
vármegyei és szabadkai gazdasági egyesületek 
szervezeteit ismertette. Indítványára, báréi Gihl- 
lány Imre földmivclésiigyi minister! a vándor- 
gyűlés táviratilag üdvözli. Székács gróf Berchtold 
l.ipótné jószágfelügyelöje a i;abonanemt sites tör­
ténetét az általa elért gyakorlati eredményeket 
ismertette. Törley Bálint akadémiai gazdász, sza­
badkai földbirtokos fontosabb gazdasági kérdé­
sekről értekezett, mint merkantil és radikális sajtó, 
a gazda kulturfoka, a müveit külföld, törekvések 
a gy akorlati mezőgazdaságban, a gazdasági ver­
seny a nyugati és balkáni államok részéről, gaz­
dasági válság, vámpolitika sth. Meskö a magyar 
Gazdaszövetség titkára a gazda-szervezkedés 
módjait, a szervezkedés szükséges voltát, a szer­
vezetlenség hátrányait és a szervezettség előnyeit 
ismertette. D.e. 12 órakor a gazdatársaság a 
palicsfiirdéii földmivesiskolába rándúlt ki. Az ott 
rendezett társasebéden 500-nái több gazda vett 
reszt. A vándorgyűléssel kapcsolatban a két társ- 
egy isidet a földnm es-iskola területén sikerült 
állat-díjazást rendezett, amelyen nagy számban 
meleg es hidegvérű lovak, piros-tarka es magyar 
tény eszmarha lett elövezetve. A nagygazdák dísz­
okleveleket és ezüstserlegeket kaptak, inig a kis­
gazdák között a lovak után 900, az üszők és 
tehenek után 1000 K díj lett kiosztva.

A közegészségügy egyöntetű szerve­
zése. Az egyes törvényhatóságok a közegészség- 
ügyüket teljesen önállóan intézik. Ez sok ano­
máliára vezet különösen Bácsmegy ében, hol a 
megyei törvényhatóság mellett még négy városi 
törvényhatóság is van, s mindegyik jelentését 
csak a sajat felettes hatóságával, a beliigyminis- 
terrel közli, inig a szomszédos törvényhatóság az 
eddigi rendszer mellett nem értesült ín ég a társ- 
törvényhatóságnál esetleg járvány — vagy szór- 
v atiyszerüen fellepő fertö/ö betegségekről sem. 
Bacsbodrogx ármegye alispánja, hogy az ilyen 
anomáliáknak elejei vegye, átirt a megyeben levő 
városok polgármestereihez, hogy a fertőző be­
tegségek elleni védekezés térén a megyével egy­
öntetű eljárási a lépjenek s ennek megbeszélése 
végett meghívja a városi törvényhatóságok pol­
gármestereit. Alispánunk egy ehkent a köz.egész- 
segügy tereli több üdvös intézkedést léptetett 
mai eddig is életbe. Így rendelte, hogy ezentúl 
a községek az előforduló ragályos betegségeket 
ne csak az illetékes töszolgabirónak, hanem a 
szomszédos városi törvényhatóságoknak es a 
megyei tiszti főorvosnak is’jelentsek, amivel elő- 
nwditja az alispán a ragályos betegségek elleni 
vadeki /est. I’etrocz. községben már évek óta
minden ívben felüti fejet a tífuszjárvány. Az al- 
i'-pan elrendelte, hogy az újvidéki járási orvos 
a hely szitull fürkéssze es kutassa ki ezen evek 
oia megismétlődő tífuszjárvány okait.

Uj gazdakör Györgypusztán. Baracska 
ko/si gtiez taito/ó Gy örgy pusztán Kolling Márton 
k"Zs. jigy/o ei ki ácsi támogatásával e hó 15-en 
megalakult a bácsbodrogvármegyei gazdasági 
egyesületnek hó. községi gazdaköre. Az alakulá­
son az egyesületet Inhoff egyesületi titkár képvi- 
seltx , ki a gazdakörök feladatairól előadást tartott.



Hercegszántó községben a múlt napokban 
volt a nagyboldugasszonyi nyáribucsu, azonkívül 
Ró ti ás vendéglős tartotta meg emeletes szállodá­
jának megnyitási ünnepélyét nagy táncmulatság­
gal egybekötve. Javában folyt a "bál, amikor az 
épület padlója óriási robajjal beszakadt és a 
táncoló párok alásülyedtek'a törmelékkel a szál­
loda pincéjébe. Nyolcán súlyosan, hárman pedig 
könnyebb természetű sérüléseket szenvedtek. A 
sebesülteket a bajai közkórházba szállították ko­
csin, ahol az orvosok ápolás alá vettek őket.

Hírek

If Kersch Mihályi !'• h" -J"v"tlu 1 ",a~
J g kor hosszas szenvedés 

után meghalt K u 1 á n 
Kersch Mihály r.k. plebám». A korán elhunyt 
1868-ban született Bácsalmáson és ltstki-ben 
szenteltetett pappá. Mint káplán Martonoson vs 
Kunbaján működött r*»viel ideig, aztan 1908-ig 
mint szabadkai hitoktató fejtett ki nagy tevé­
kenységet. Különösen mint a szabadkai kath. 
legényegylet elnöke vs karmestere tinit ki fényes 
zenei tudásával. Kidara. 1908. június havában 
jött mint plébános. Itt rövid idő alatt megalakí­
totta a kath. tanoncotthont, kath. népszövetséget 
és ifjúsági egyesületet Mindjárt működése má­
sodik evében rk. magán polg tin- es leány iskolát 
is nyitott, mely azonban a szülőktől túlnagy ál­
dozatokat követelt es ennek folytán a próbaév 
után megszűnt. Elhunyt bátyjának, a volt eszter­
gomi székesegyházi karnagynak, egyházi müveit 
rendezte, amivel nagy szolgálatot tett a kath. egy­
házi irodalomnak. 1 emetesc vasárnap d.u. 5 tun­
kol lesz a kulai rk. temetőben. A korán elhunyt 
plébános tragikus sorsa mindenkit részvétté! tóit 
el s ez, kiterjedt rokonsága iránt, széles körben 
megnyilvánult. Béke lengjen hamvai feletti — A 
kulai r. k. hitközség a következő gyászjelentest 
küldte szét:

■) kutat r.k. hitkózs, ^ mily fa''dalommal ieleali. 
o—S Kersch Mihály szeretett plébánosa a hitt. - , /-
mUv. eletenek ló-ik, itteni áldásdú miikódóséiu 7. 5-ik 
evein n. {. hó 32-, ti il.u. 1 órukor. a . nt,,., , - ■ < - .
felvételt- után a; Urban csendet, n , Hunit t. .ir'eny, srlelo 
szenlmiseá/dozal vasárnap </,.. I r,.: ,t . a:',!in:i;vt 
hlki üdvéért a Mindenhatónak bemut.dtatni. ; lói marad­
ványai pedii; ugyanaznap d. u. ." arakor i, apuik a hely­
seit sirkertben örök nyugalomra tétetni. Áldás ..." 
hala. 1913. au... 22. ,1 kulai rk hitk.izseg.

A kulai polgári iskola ügyében folyó hó 
19-en értekezletet tartott a kiküldött bizottság 
dr. König Soma biz tag elnöklete mellett. Előre­
bocsátjuk, hogy haragú János kir. tanfelügyelő 
mát e hé) 17-eti a következő átiratot küldte a 
községi elöljáróságnak :

4213 sz. 1913
A község érdemes Elöljáróságának

Kula
boly é) évi 453b sz. jelentésére értesítem tek.
kimet, hogy a kulai polg. fiú- tS leányis­
kola szervezése tárgyában e hó 17-eii 4213 
dl. sz. alatt terjesztettem fel pártoló javas­
latomat a vallás es közoktatásügyi minister 
úrhoz.

Zombor, 1913 aug. 17.
Faragó, kir. tanfelügyelő 

A bizottság örömmel vette tudomásul Kuglet 
Béla ko/s. jegyző előterjesztését a polgári iskolai 
alapról, melyről múlt számunkban részletesen ir­
tunk. A tobb mint 100 ezer K-nyi már meglevő 
alaphoz kb. öOezer K-ra lesz. még szükség, hogy 
az állami polgári fiú- es leányiskola felépülhes­
sen. A bizottság abban állapodott meg, hogy 
nehány ajánlkozó mérnököt es építészt meghív, 
hogy minden előzetes költség nélkül készítsenek 
vázlatos tervet es költségvetést. A bizottság pá­
lyázatot fog hirdetni a tervek elkészítésére es azon 
minden képesített épitőmestei részt vehet. Három 
dijat tűz ki a bizottság:

I. díj ' 2000 K
II. díj 1000 K
III. díj 500 K
A jutalmazott tervek es költségvetések a

község tulajdonába mennek át, de az első, díj 
nyertese sem tarthat igényt az építés kivitelével 
való megbízásra. Ha a legjobb elfogadott tervet 
a vallás es közoktatásügyi ministerium is ima­
hagyja, akkor annak alapján az építés verseny- 
tárgyalás utján log kiadatni.

A polgári iskolával kapcsolatosan a piactér 
és a Kossuth Lajos-utca kikövezésének kérdését 
is meg kell oldani. A bizottság úgy határozott, 
hogy a piactér es Kossuth Lajos-utca kiköveze­
ttek tervet es költségvetését elkészítteti. A magyar 
Asphalt rt. ajánlatot tett a községnek, hogy a 
piactér aszfaltozására vonatkozó tervet es költ­
ségvetést díjtalanul rendelkezésére bocsátja. Az 
ajánlatot a bizottság kéri es annak idején a 
kövezés költségeivel fogja összehasonlítani. Ha 
nagyon nagy különbség nem lesz, úgy az asz­
faltozásnak fognak előnyt adni. Hogy a bizottság 
tájékozást szerezzen, hogy ezen alkotásokon felül 
a már részben jogerős határozatok kereszt uh i- 
telehez mekkora összegre lesz szükségé a köz­
ségnek: felkérte Kugler Béla községi jegyzőit, 
hogy egy részletes kimutatást állítson egybe, 
melybe a következő tervezett építkezések költ­
ségei veendők fel: vágóhíd, jegyzői lak, uj köz­
ségháza, három artézi kút es egy községi jégve­
rem költségei. — A község évek előtt, amidőn 
a Széchenyi-félc házat a főszolgabírói hivatal es

lakás céljaira megvette, a polgári iskolai alapból 
18,ló0 K-t, a szegény alapból pedig 791b K-t 
vett ideiglenesen kölcsön. Utóbbi alapnak már 
eddig 4194 K-t visszatérített a község, egyes 
szántad,isi fejezeteknél elért megtakarításokból. 
Maradt tehát meg 3722 K mint tartozás a sze­
gényalap javára. Ezen összesen 2!882K-nyi tar­
tozás visszatérítése, uj kölcsön felvételénél m er 
majd elintézést.

Kula község képviselőtestülete t. hó
21-én évi rendes közgyűlést tartott az 1912. évi 
közpénztári számadás es alapok megvizsgálása 
vegeit. Odry Lajos kucorai rk. plébános, mint a 
vármegyei törvényhatóság áltál kiküldött elnök 
vezette ezen ülést es az eh 'terjesztett lelkiisme­
retesen összeállított számadásokról cs rend felni 
meleg elismeréssel nyilatkozott. A számadások 
tudomásul vetettek. Ezután ;; fogyasztási adó 
kezelésének megvizsgálása végett kiküldött bi­
zottság elnöke. It. Boberity Milán kepv. test. tag. 
terjesztette elő jelenteset. A bizottság el,,ti pa- 
naszszal senkisem élt a kezelés ellen. A kulai 
vasúti állomási főnökségtől bekerte a bizottság 
az érkezett szeszes italok kimutatását, de világos 
képet a helyzetről nem nyert es ezért megbíztak 
a bizottságot, hogy nézze at a fogyasztási ad, 
kezelésere vonatkozó kom • két es ,.--r 
kát. I)r. Holländer Dávid I o tag inditvam,,/ta. 
hogy a község legalább 1 öl4. évre xaim; 
meg 2ü5(Ki K-ert a fogyás nsi adut; tovább 2 
évre pétiig csak feltételest Az inelite ixt elfo­
gadták.

Football, ugusztus 21
idei első, footbalhneiközést' a kid... atlétika: es 
football club. Ellenfele as. őatlkai MTE mueví: 
csapata volt, amely ezalkalo :aa Beck Tibor titkai 
vezetcsc mellett érkezett m ,. A g\ön\,,i i, :
kihasználva a közönség i t a korai dili:: 
órákban kereste fel a vásártereit elterülő, pályát 
es mikor a him füttyszava Sorakor a mvik-ó - 
kezdetet jelezte nagy szarni: es kiválóan elegáns 
nezoközonség kepezte a p tv a g\ , uivói ű s/iiies 
keretet. Nem csoda, hogy i mcsak :te.-., -„t
pillantásai de annak követ,, zteben a labdak is 
mindig ezen oldalra siklott,.k le. S/.nn. ,s vvn.teg 
érkezett Uj- es Overbaszr, . - Minder.k tei-
mészetesnek fogja találni. !:, ,gy a mega lelitek 
kivétel nélkül a zöklitlges k aai csaj,.,! gx zei: kt 
variak es remeitek, amely icttn-ny szinte hi, 
nyossagga vált, amikor az t - fellelőIm 
közes 2:0 eredménynyel zárult Kula javai a. Cs k 
a második félidőben bont;,!.,-zott ki . vendég­
csapat játékereje, midiin , pirosinges -rab,-dk,, 
fiuk 3 gólt rúgtak. Miután a külalak ezen tel­
id,>ben gólt nem tudtak el mi, vegered: , m ben 
a szabadkai csapat maradt a nyertes 3:2 a: , y- 
ban. — A kulai csapat különösen az els te 1- 
idoben játszott kitünően, lelkesen es eredmény, 
sett, a második félidőben azonban ., meleg n. 
es az eio.s játék hatása alatt mar sokkal t •• d- 
tabban folytatta a mérkőzést, is ezen uL : hasz­
nálták ki a nagyobb áll, képességgel rvndclkvz 
szabadkaiak. A gólokat Knetőlv k,• epcsata: i- 
Huff a koz.epfedezet rúgtak utóbbi senzac., 
volsagból. —- A szabadkai csap.it kitűnt j,, In­
ly ezkeileSe Vei, Ügyes lal > ei; l vitellel is kill, -m -ell 
a futó erővel, mely ly el a játék iramat vég'g meg­
tartani kepesek voltak. A bir,,tisztet tlr. Stie- 
felmey er Karoly látta el agilisán es oh part.itl.m 
saggal, hogy illeg a vend gcsaj t ve/, ' .sVg 
sietett nek: köszönetét mondán , jiedig 
nak két gólt nem ítélt meg otsul ilesben ai, -) 
miatt, ami pedig rendeseit egy km érzékéin M- 
dest szokott kiváltani.

Haláleset. Bischot Ferenc kui i sz.,1»,- 
1 páros t. hó 22-etl ej jel öieVeS kot i! •: e.hu'tv t

A Kulán időző, di -.-ifjúság , ■ i'u _'i.
es 22-eti tartotta sakkve:-enyét, amelyen n szi­
veitek : Gatliy Jenő, Kunig Bal. Magr: , R, 
l’alásthy Ferenc, Bullák K iroly es St" ez N - 
A két fordulós mérkőzés eredménye a ko\ etkez 
I. lett (latin Jenő 8 győzi lemmel, 1! M _ so 
Rezső 7 győzelemmel és 111. Stolz N.rm 
fel győzelemmel. A játékban resztvett több: ve r­
senyzők is igen szép es eiedniellVe- miek ' mu­
tattak.

Sza-vasmarhadíjazás Ujvcrb s on. A
bácsbúdrogv ármegyei g., ,1. egyesület ■ I ■ -k ,| 
képező községi gazdakör taniogata ,v, : .... * 1 II. III. .,
41 -éti vasárnap d.e. 9 or, kor Ujveih.i z.oti pio 
tarka szarvashaihadijazást rendez, melyen b,u k i 
gazdák saját nevelésű üszőiket es teheneiket ma­
tathatják he.

A vármegyei útadó után szedhető kamat.
Az 1 öl2 Lili. t-c. 28. szakasza szerint az adó 
fizetésnél a kamat minden évnegyedre külön 
számítandó ki s a koronán aluli összeg a kamat 
kiszámításnál figyelmen kívül marad. A kamatok 
az útadó után is fizetendők, azonban az. útadó 
tizet,,k legnagyobb részi a minimális tételt, évi 
3 K útadót fizet. Az a kérdés meiiilt lel, hogy 
ezek a minimális adófizetők kötelesek-, utad,’, 
hátralékuk után kamatot fizetni, mivel tartozá­
suknak egy negyedévre eső reszt- I koronánál 
kisebb. A kereskedelemügyi ministci nemrégiben 
kiadott rendeleti- szerint, minthogy a tommy 
hatósági útadók kezelése tekintetében a koz.adok 
kezeléséről szóló határozatok a mérvadók, az. 
érvényben levő közad,íkez.clesi törvény ./.érint 
pedig a koronán aluli köztartozás után kamat

nem jár, az. évi 4 K-át el nem érő útadó tarto­
zások ev négy edi részletei után sem szedhető, 
kamat.

Vendéglő eladó!
ÚJVIDÉKEN ., legforgalmasabb helyen, a 

Honvéd-laktanya, főgimnázium es artézi fürdő 
közvetlen közelében dúsan felszerelt gazdasági 
épülettel, 8 lakossal

egy beszálló vendéglő
szabad kézből, betegség miatt azonnal eladó.

Bővebbet Sólyom Ferenc/ tula:d>mosnál 
Újvidék il. Rákóczy belenez út 130. sz

Szenttamás község
2720 sz. 1913

Hirdetmény.
Szenttamás ,

delelt
szegenyház épités.

1913 augusztus

kéz,, ajánlatok figyelembe \\iiet

jvgx /• : in illában ív-, gte kinthi t
Szenttamás, I•) 13 auguszti.- 1

Dungyerszki Nesztor Ivani'. Izid

5363 sz. 1913

Pályázati hirdetnie ny
janisomhoz tartóz., - Óbecse ti.,„yk, , gl-- r 

lek, >s/' me> folytán üresedésbe -v.
községi ndóv lentiri alkísni

elnyerni ,illáitokat. högv szab.ily szer1 itt felszereit
kérv ényt :ket hozzam 1913 szeptember 15-ig 
nyújtsak be.

ÍO)UK 'eU,VkesZpenZllzáeá^ -J( K Je lakbei,

továbbá a megválasztottnak k.! it.i.-ba lielveztviik

Dr. Kovatsich Kálmán

KÖZELEG AZ IDŐ
Ezen Cc a legszebb vs i leglialvsat>b

PHGEXIXPÁU/A
i legszívfsabh. A port, >/ i ./ i x , t vs

mint más szobai díszn - >v -n \. \ Phoenix -
pálma a napoiik at: >nt«»z <. n

s m s vs edzett Phoenix pálmákat

t// ///>A AI\PAI) udvari szállító 
kertészeti telepe 
/ íme svár

Árjegyzéket kívánatra max un bvnm

>10 sz. 913
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Schmidt ló/.sví jav Higl Ferenc Men 47 K nst jár 
erejűig 1913 ju!iu> -X-án foganatosított biztosítási kieU

villanyéról e berendezett vízimalom egyharmad része

Meiv árverésnek a kulai kir. jnrásbirosáu 191 k V
- / : I • - ■

1913. május l,x-iul jam k százalék kamatai e> eddi: ősz 
ízesen 30 K-ban biróilag már megállapított költségek

Kulán a csatorna parton
1 v e n ti ö megtartására

1913 szeptember t ik napjának <1. v. 9 órája 
határitl iil kitíizetik s ahhoz a venni /ándéko/ok oly 
ntvgjvjyxvvssvl hivatnak meg, hogv a/ vnutett ingóságok 
az Í.X81. I X. tv. 107 r, lux y .ti vi ívlmvlirn kt zpún/ti 
/vies mellett, a Irgtőhhet igémnek, s/iikseg eseten becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le es fellilíuglaltatták <•>, azokia kielegile i jogul nyer­
tek volna, ezen ár ven az l-ssl. I X i,. I.’o y. értetnie 
ben ezek javára is elrendeltetik.

Kula, 1913 ang.

UIGCHtm. hír Dir vcoreíiaüo



_ - T Nagy választékban:
Dimtárúház a Menyasszonyhoz n„. j-y^adíszek, fűzők
Mr sva nop ffcfta, Kitin (Stein gepk. It a na ban J
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AAAAAAAAAAA Fn wr ás csemeee Festék, lakk-árúk gyári lerakatalegSZCklLMiyOOl teavaj kilója .J-60K T < - v h Asztalosoknak és mázolóknak külön árkedvezmény!

Prágaisonka kilója 6 K. Sajtok. Málnaszörp. kereskedés , , „ ,

RCSRNSZKI ÉS GRŰITY KŰLR (fl JÁRÁSBÍRÓSÁG MELLETTI ÚJ ÜZLETRÁZBRN)
Bácsszentiváni Fatelep Tüzifäosztälyä Bacsszentivan

; niiidentcle száraz tűzifát waggononkint szállít előnyős arak mellett. uüid.

^j| &

éti

46REGNA“ ÍRÓGÉPÉT
angol irodai bútorokat, amerikai íróasztalokat és 

szabadalmazott irodai berendezéseket 
Kívánatra beírni- SZflbUtT dÓb ÉS OLCSÓN

áíádeg'yzékti- Berkovifs Márk könyunyorndája, Küla
. mm................................ ................ ni  ................. ................ .. 11111II11111    "'l 11

l(i94 s/. 1913

Versenytárgyalási
hirdetmény.

Kishegyes község elöljárósága a községi 
n,i .vg téli és nyári ruházata szállításának

ztositása céljából 1913 
augusztus 27-én d.c. 9 órakor a községháza

■ ; Ii ’dl írásbeli verseny Vtrgy.'dast tart.
Az íjánlatok a következő rendőrségi ruhá­

zatra teendők meg:
1) s ilrti m.:rizubhony posztóból, 8 drb
pantalló posztóból, 8 drb posztósapka ro­

zsával, H) drb nyakravaló.
Hzen ruházati cikkek évenkint április hóban 

s/állitandók.
2) 8 drb télizubbony posztóbélvssel, 8 drli 

csizmanadrág béli Ive, 8 drb gyalogsági köpönyeg,
8 drb hái.inyhörsapka címer és lófarkkal.

l.z.en cikkek a szerződési 3 éven belül egy­
szer szállitandók a községi elöljáróság megren­
delésére.

Az esetleges pótszállitás megrendelés alap­
ján történik.

A ruházati cikkek mérték után készítendők, 
melvet a vállalkozó, vagy megbízottja évenkint 
egyszerre a helyszínén felvenni köteles.

A szállítást a helyszínére a vállalkozó saját 
költségén eszközli.

A szállítandó ruházat kizárólag magyar gyárt­
mányból készítendő a vármegyei rendőrségi sza­
bályzatnak megfelelő szilt és anyagból.

A szállítás odaítélése felett fanntartja az elöl- 
I,'i 1 óság i jogot, hogy a beérkezett ajánlatok ko­
zott, íz ajánlott arakra való tekintet nélkül szá­
ll.utón választhat.

Arlejtczök kötelesek a versenytárgyalás meg­
kezdésekor 100 K bánatpénzt a közs. pénztárba 
heti/vtni, mely összeg a vállalkozónak a szerző­
dési idő leteltekor fog visszaadatni.

Kishegyes, 1913 augusztus 8.
I.imbek Pál Csernik Benus

mED. U|N1 V.

ífj. Abel József angolszabó
KULifl (a kin. .jbinóság átellenében)

FaSOHmunkB megegyezés szerint 
I. 11. III. oszt. kivitelben 
Öltönyök merték utón divatos kivitel­
ben 30 K kezdve

KOVRNDA SEBESTYÉN
kefe, ecset és inesnélőkéssitö
KUUA

Ke rés ke dók n ek
árajánlatiul készséggel szolgál

BISCHOF FERENCI
férfiszabó-üzlete Külön 
Szövetnaktár

Trebitseher Endre
asztalossága, Kula Árpád út 972 

Ajánlja

"Ä2 butorraktárát
Kereskedőknek is

árajánlattal szívesen szolgál

Dr. LüKITS MIR05ZLRU
FOGORVOS

Fog- es szQjbetegeket fogad 8 11 es 2 5

TIUiKf JN 13 * Z01V1B01R zanandok-u lO

v:t csillárokban
feltűnő szép újdonságok 1 

Reklám árak ! 
f őrseik fa nos cégnél, Kula

BC VAIÁHLAL: FC ■•*5

KUNGVART mátyás

Pontrács A. Sándor
o

lirissabósága
A7 7.. I (Fen ne József téri bérpalotában)

Magijai, angol es shot ggarimánmi szövetuiüonsaaoh nagg rahtára

HHRI5NYHKÖTÉST
és javítást

Eehéraemüvappásí
elvállal és gyorsan végez

Ariit Magdolna n
l\ula Petőfi utca 1514 háasa.

lirann Simon tg
kárpitos, kocsifestő, 
mázoló és cím-festő

KI'LA (Szent László utca)
Meghívásra vidékre is megy

Stein Ignác

szoba* és (ímfesíö
Kula (Szt László utca)

flLEGKÉNYESEBB
Ízlést is kiclégitölcg készít férfiöltönyt, felöltőt,
angol és magyar szövetujdonságokból

Treuer Péter férfisaabó, Kula
postával szemben

Roburcipök _
ifjú Kovács J. I.-nél, Kula

Gőzmosó
fehérnemű és vegytisztító intézet 

KUUA a kir. jbirósággal átellenben
SZÓTÉR RNTAb

Tex János és fiai
épület és bútorasztalosok

KULiM Deák Ferenc utca 1336
Késettének háló, ebédlő, uriszoha, könyvtár-szekrény, 

üzleti állványokat stb.
Rajzókkal ia árajánlattal szívesen szolgálnak.

Nyomatott llerkonts Mark laptulajdonos könyvnyomdájában, Kulan, telefon 14


